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Круглый стол 

на тему:

 «Потенциал жизни без вредных привычек - Разум!»

Методическая разработка

мероприятия педагога-психолога

Старый Оскол 2016
Круглый стол
на тему: «Потенциал жизни без вредных привычек - Разум!»

в рамках программы

«Профилактика правонарушений, наркомании и алкоголизма».

Автор разработки мероприятия: педагог-психолог Маликова С.А.


Цель: формирование и развитие потребности в здоровом образе жизни, а так же  представления о полноценности и наполненности бытия.


Задачи:

1. информирование студентов о результатах опроса по употреблению алкоголе содержащих напитков, наркотических средств и курения студентами колледжа по результатам анкетирования текущего учебного года;
2. формирование понимания того, что жизнь имеет свои потенциальные резервы – знакомство с теорией потенциалов жизни без вредных привычек;
3. выделение причин правонарушений в среде юношества глазами самих студентов – статистические данные анкетирования молодёжи и подростков Старого Оскола;
4. поиск альтернативы построения своей жизни без вредных привычек;
5. построение модели своей полноценной жизни;
Цель познавательная: раскрытие темы круглого стола посредством докладов студентов.
Цель воспитательная: формирование понимания жизни без вредных привычек.

Цель методическая: формирование круга вопросов на основе знаний и личного опыта для принятия верных решений  в сложных жизненных ситуациях и умения нести за эти решения ответственность.

Время проведения: 16 февраля  2016 года.

Форма проведения: «круглый стол» как свободная конференция разнородных участников для непосредственного обсуждения определённых проблем с целью обсуждения и обобщения идей и мнений относительно обсуждаемой проблемы.
Принципы проведения круглого стола:

· все участники выступают в роли пропонентов (должны выражать мнение по поводу обсуждаемого вопроса, а не по поводу мнения других участников);

· все участники обсуждения равноправны;

· никто не имеет права диктовать свою волю и решения.

Участники: 

- студенты групп ИС-13-2, ИС-14-2,

- ведущий – педагог-психолог Маликова С.А.,

- 1 человек за пультом аппаратуры – методист по воспитательной работе Артюхина Д.Д.

Сопровождение:

- презентация для вступительного слова педагога-психолога,
-  11 презентаций подготовленных студентами,

- 2 слайда-заставки (на начало мероприятия – для введения, на окончание мероприятия – для заключительного слова).

Реквизиты:

- аппаратура (компьютер, мультимедиа проектор, микрофон),

- ватман и маркеры.

Ход мероприятия:


В мероприятии принимают участие студенты двух групп, обучающихся параллельно: ИС-13-2, ИС-14-2. Представители от каждой группы готовят доклады с презентациями для раскрытия заявленной темы. В ходе дальнейшего обсуждения и рассуждений на поставленные в докладе вопросы и выводы студенты обеих групп принимают решение о состоятельности выводов каждого представителя от группы докладчиков по раскрытию заявленной темы. По окончании мероприятия участники делятся на группы  и согласно теме: «Потенциал жизни без вредных привычек – Разум» пишут свои резюме  в виде кратких формул нашей жизни.
	№п
	Тема доклада
	Дакладчик
	Вопросы для обсуждения

	1. 
	Доклад № 1 Вступительное слово: «Потенциал жизни без вредных привычек»
	Педагог-психолог Маликова С.А.
	Влияние потенциала разума на формирование ЗОЖ?

	2. 
	Доклад № 2 Психолог ЦМП:

«Причины обращения к вредным привычкам в среде молодёжи города Старый Оскол»
	Психолог «ЦМП» Емельянова А.А.
	Разум – фактор выбора?

	3. 
	Доклад № 3:

«Головной мозг человека или где живёт разум»
	Фиронов – ИС-13-2
	Наличие разума у животных – чем отличается от человеческого разума? 

	4. 
	Доклад № 4:

«Полушария большого мозга – двери возможностей!
	Власенко/Пшеничный  - ИС-13-2
	Можно ли обойтись в жизни одним из полушарий? Каким?

	5. 
	Доклад № 5:

«Функции и строение головного мозга»
	Барабаш - ИС-13-2
	«В здоровом теле – здоровый дух!» - актуальность пословицы. 

	6. 
	Доклад № 6:

«Удивительные способности человека»
	Шипилов  - ИС-13-2
	Норма и особенности – каково их соотношение?

	7. 
	Доклад № 7:

«Сознательное и бессознательное в психике человека»
	Киселева - ИС-13-2
	Что больше влияет на принятие решений в жизни человека – сознательное или бессознательное?

	8. 
	Доклад № 8:

«Отклонение в психике человека. Безумие»
	Фомин - ИС-13-2
	Всегда ли болезнь действительна или только способ уйти от ответственности? 

	9. 
	Доклад № 9:

«Гениальность»
	Маханек - ИС-13-2
	именно труд и разумность применения и использования способностей делает человека гениальным?

	10. 
	Доклад № 10:

Отказ от наркотиков – это разумно!»
	Асташов – ИС-14-2
	Есть ли замена химического воздействия на мозг с целью изменения сознания?

	11. 
	Доклад № 11:

«Зависимость от социальных сетей. 

И как с этим бороться!»
	Куликов – ИС-14-2
	Жизнь – без социальных сетей возможна ли?

	12. 
	Доклад № 12:

Курение… лишает человека разума!»
	Картамышева – ИС-14-2
	Есть ли полезные моменты влияния табака на жизнь человека?

	13. 
	Доклад № 13:

«Проблемы алкоголизма в семье!»
	Ильясова – ИС-14-2
	Семья – первый и важнейший путь социализации человека! - 

	14. 
	Заключительное слово 
	Классные руководители, педагог-психолог ОПК, 

психолог ЦМП
	

	15. 
	«Потенциал жизни без вредных привычек – Разум» как формула нашей жизни – результат, фиксируемый на ватмане.
	Студенты групп ИС-13-2, ИС-14-2
	Участники, обсуждая группами,  пишут  свои впечатления-выводы об изученной теме.


Расчётное время 1 час 30 минут:

- вступительный доклад педегога-психолога – 8 минут,

- доклад психолога ЦМП – 5 минут, 

-  доклады студентов – по 3 минуты в среднем – 33 минуты,

-  заключительное слово – по 1 минуте – до 5 минут,

- обсуждение докладов по окончании представителей от обеих групп – в среднем до 2-х минут – 18-20 минут,
- работа с ватманом – фиксация впечатлений – до 10 минут и фотографирование участников.

Педагог-психолог ОПК СТИ НИТУ «МИСиС»                           Маликова С.А.
Приложение 1

Доклады участников круглого стола:

Педагог-психолог СПК СТИ НИТУ «МИСиС» С.А. Маликова

Вступительный доклад

«Профилактика вредных привычек в среде подростков».

Каждый учебный год в колледже я, педагог-психолог, составляю и реализую «План мероприятий педагога-психолога для студентов политехнического колледжа в рамках программы по предупреждению правонарушений, наркомании, негативных привычек и формированию здорового образа жизни среди студентов ОПК.

Важной частью программы является «Цветок потенциалов нашей жизни», с помощью которого можно понять и применять в жизни те резервы, которые позволят отказаться от плохих и вредных привычек и сформировать свою жизнь гармонично  и достойно.

Разум – это развитие интеллекта и умение пользоваться им:

· Пусть разум твой направляет дела - он душу твою не допустит до зла! – Фирдоуси

· Разумное и нравственное всегда совпадают! – Л.Н. Толстой

· Как страшен может быть разум, если он не служит человеку! – Софокл

· Разум без благоразумия – двойное безумие! – Бальтасар Грасиан-и-Моралес

В колледже в этом году проводились беседы со студентами как с девочками, так и с мальчиками о влиянии вредных привычек на их  репродуктивное будущее, В ноябре проведена Акция, посвящённая «Всемирному дню борьбы с табакокурением»

Употребление алкогольных напитков – утвердительно ответили 30,6% и 54,3%  – пробовали, но не употребляют (в прошлом году: 46,4% и 42,5%).   

 Итого – 84,9%. В прошлые  годы – 88,9% и 86%. В 2013 году варианты ответов изначально были: Да и Нет, в 2014 году  был добавлен ответ – Пробовал, но не употребляю – по просьбе подростков и методистов.. 
Можно сделать вывод, что постоянное употребление алкогольных напитков сократилось в 1,5 раза. 
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8 слайд – Курение – 16,7% ответили утвердительно. А в прошлые годы таких ответов было 27,7%  и 36%. 
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Думаю, что и государственная политика и наши совместные усилия повлияли на результат:

- пробовали, но не курят  - 25,1%, а ранее - 20,7%. 

Увеличение  числа студентов этой категории весьма показательно – можно сделать вывод, что они стали делать более осознанный выбор.

9 слайд – Знакомство с наркотическими средствами: слабый -  5,4% (15 человек) Сильный -  1% (3 человека). Да, это большая цифра. Хотелось бы увидеть 0% и 0 человек.

Но в этом году прослеживается снижение и этих показателей относительно результатов анкетирования 2014 года: 7% слабый наркотик и 1,5% сильный, всего – 8,5%. 2013 год общее количество ответов составило 18% подростков.
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Причины сложившейся ситуации:

10 слайд – желание попробовать наркотические вещества без продолжения употребления:

а) ради новых ощущений – 3,2% (5% -2014 год и 58% - 2013 год), 

[image: image1.wmf]б) под воздействием других – 2,1% (1,5% - 2014 год и 29% - 2013 год).
11 слайд – употребление алкоголе содержащих напитков:

а) для повышение настроения – 12% (17,5% - 2014 год и 34,4% - 2013 год), 

б) под воздействием других – 15,6% (16,4% - 2014 год и 15,6% - 2013 год). 
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Влияние среды очень значимо для подросткового возраста!

12 слайд – употребление алкоголе содержащих напитков:

а) частота употребления алкоголя (пункт самого высокого процента) от числа употребляющих реже 2-х раз в месяц -  12,7% (49% - 2014 год и 71,4% - 2013 год), 

б) основная доля напитков – с малым алкогольным градусом (чаще вино) – 18,2% (24,6% - 2014 год и 82% - 2013 год)
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13 слайд – курение:

а)  курят от 1 до 10 штук в день – 13,8% (89,4% - 2014 год и 77,3% - 2013 год), 

б) начали они курить в основном после 16 лет – 12,4% (29% - 2014 год,  30% - 2013 год),

в) начали курить, что бы попробовать – 16,7% (62% - 2014 год и 77% - 2013 год).
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15 слайд - Ещё раз хочу обратить внимание на потенциалы жизни без вредных привычек.

16 слайд – Потенциал РАЗУМА – сильнейший потенциал формирования жизни без вредных привычек!!!

Асташов Владислав

Отказ от наркотиков – победа разума.
 
Наркотик (от греч. ναρκωτικός — приводящий в оцепенение, одурманивающий) — внешняя по отношению к обмену веществ субстанция, способная вызывать физическую зависимость (наркоманию) в результате замещения одного из веществ-участников естественного метаболизма. Считается, что термин наркотик впервые был употреблён греческим целителем Галеном, в частности, для описания веществ, вызывающих потерю чувствительности или паралич. 

 Какое влияние оказывает на организм.
Действие наркотиков на человеческий мозг  является катастрофическим. Так прием галлюциногенов может вызывать тяжелые необратимые изменения. У человека возникают различные психозы, изменения характера, снижаются умственные способности, наблюдается моральная деградация и полный распад личности. Употребление наркотиков приводит к такому тяжелому заболеванию, как шизофрения. Некоторые наркотические препараты группы галлюциногенов накапливаются в тканях головного мозга, и продолжают отравлять его даже после отказа от наркотика.

Все виды наркотических препаратов истощают нервную систему человека. При этом наркоман впадает в состояние депрессии, которая очень часто приводит его к суициду.

Как формируется болезнь.

Наркомания - это физическая и психическая зависимость от употребляемого наркотика. Существует 2 механизма формирования зависимости –физическая и психическая . Физическая реализуется через процессы, протекающие в организме - биохимические, клеточные, тканевые и др. Также существует психическая зависимость. Её можно описать так: наркоман просто испытывает к наркотикам чувство любви. Психическая зависимость не ощущается во время постоянной наркотизации и молодые, неопытные наркоманы отказываются в нее верить. В формировании психической зависимости участвуют множество факторов, у разных людей они не похожи и часто не поддаются учету.

Последствия.

Наркотики разрушают и уносят миллионы жизней каждый год. Наркотики стали для многих частью их жизни. Около 200 миллионов человек во всем мире связали свою жизнь и наркотики.

Вывод: Наркотики – это смерть… Отказ от наркотиков – победа разума!

Барабаш Дмитрий 

Функции и строение головного мозга

Общее описание: Человеческий мозг состоит из 25 млрд. нейронов. Именно эти клетки представляют собой серое вещество. Вес мозга составляет около 2% от веса человека нормального телосложения. При своем небольшом весе мозг потребляет 20% всего кислорода в организме.

Строение - Строение головного мозга картинки которого представлены ниже, можно рассматривать в нескольких аспектах. Так в нем выделяют 5 главных отделов мозга: конечный (80% общей массы); промежуточный; задний (мозжечок и мост); средний; продолговатый.

Конечный мозг

В нем различают 2 большие полушария: левое и правое. 

Строение полушарий головного мозга: они разделены продольной бороздой, в глубине которой расположен свод и мозолистое тело. Они соединяют полушария мозга. Мозолистое тело — это новая кора, состоящая из нервных волокон. Под ним находится свод.

Кора

Кора головного мозга – это поверхностный слой толщиной в 3 мм, покрывающий полушария. Кора головного мозга отвечает за несколько специфических функций. При этом каждая ее доля отвечает за что-то свое. Функции коры головного мозга: 

височная доля – слух и обоняние; затылочная – зрение; теменная – осязание и вкус; лобная – речь, движение, сложное мышление.

Промежуточный мозг

Он состоит из вентральной (гипоталамус) и дорсальной (метаталамус, таламус, эпиталамус) части. 

Таламус – это посредник, в котором все полученные раздражения направляются к полушариям мозга.

Гипоталамус — это подкорковый центр, в котором происходит регуляция вегетативных функций. Гипоталамус регулирует бодрствование и сон, формирует питьевое и пищевое поведение.

Задний мозг

Этот отдел состоит из расположенного спереди моста и находящегося позади него мозжечка. 

Мозжечок, часто называемый малым мозгом, располагается сзади моста. Он прикрывает ромбовидную ямку и занимает практически всю заднюю ямку черепа. Его масса составляет 120-150 г.

Средний мозг

Средний мозг отвечает за скрытое зрение. Также в нем расположен центр ориентировочного рефлекса, обеспечивающий поворот тела в сторону резкого шума.

Продолговатый мозг

Он являет собой продолжение спинного мозга. 

Этот мозг отвечает за координацию движения, равновесие, регуляцию обмена веществ, кровообращения и дыхания. Он также отвечает за кашель и чихание.

Вывод;
Развивая мозг вы развиваете не только разум но и тело;

Существует много вредных привычек разрушающих мозг;

Мозг один из главных органов в организме.

Существует 10 опасных привычек, которые медленно, но уверенно разъедают нам разум: Отказ от завтрака, переедание, курение, Употребление большого количества сахара, Загрязнение воздуха, Недосыпание, Наркотики и алкоголь, Отсутствие стимуляции и развития, Неразговорчивость

Ильясова

Проблема алкоголизма в семье

Употребление алкоголя – явление массовое. 

Став обычаем и модой, алкоголизация традиционно передается из поколения в поколение. В.М. Бехтерев неоднократно подчеркивал, что пьянство является вековым злом, ухудшающим природу человека, оно пустило глубокие корни в нашем быту и породило целую систему питейных обычаев. 

Научно доказано, что алкоголь, поступая в организм родителя, может влиять непосредственно на потомство тремя путями: воздействием на половые клетки, 

воздействием на развивающийся эмбрион и плод, воздействием через грудное молоко матери на развитие ребенка.

Наиболее чувствительны к алкоголю половые клетки. При обследовании лейкоцитарных клеток молодых мужчин, больных хроническим алкоголизмом, было установлено, что значительное число клеток имеет измененный хромосомный набор. У здоровых лиц измененный  набор хромосом наблюдается в 2,8 % случаев, а у хронических алкоголиков - в 25%, т.е. почти в 9 раз чаще.Различают в основном три типа хромосомных болезней: связанных с излишком числа хромосом, с их недостатком и с перестройкой хромосомного материалА
Как показывают многолетние наблюдения ученых, у относительно здоровых, непьющих матерей различные нарушения в развитии плода наблюдаются в 2 %, а у алкоголичек – в 74 % случаев, причем эти нарушения характеризуются серьезными отклонениями в физическом и психическом развитии детей.
Гиппократ указывал, что виновниками эпилепсии, идиотизма и других нервно-психических заболеваний детей являются родители, употребляющие спиртные напитки 
Алкогольная интоксикация ведет к токсикозу беременности, к выкидышам, преждевременным родам, к замедленному развитию плода, слабой родовой деятельности, патологическому кровотечению после родов.
Кормящая мать не должна употреблять спиртные напитки, т.к. алкоголь легко и быстро проникает в грудное молоко. Кормление ребенка молоком, содержащим алкоголь, вызывает у него расстройство функции желудочно-кишечного тракта и нервной системы. Дети становятся беспокойными, плохо спят. Если мать продолжает пить спиртное, то у ребенка уже в грудном возрасте проявляются признаки алкоголизации, привыкание к алкоголю.

Значение семьи в  противоалкогольном воспитании определяется, прежде всего, тем, что она является первой социальной группой, которая активно воздействует на формирование личности.в семье злоупотребляющих спиртными напитками формирование личности протекает с существенными отклонениями, а в здоровой семье ребенок полностью удовлетворяет свои потребности в положительных эмоциях.

Важную роль в формировании личности ребенка играют внутрисемейные отношения. 
Общение, основанное на уважении и доверии к детям, способствует формированию у них чувства собственного достоинства, развивает самостоятельность и доброжелательность. Грубый, приказной стиль общения между супругами, родителями и детьми формирует у последних скрытность, озлобленность, жестокость, низкий уровень человеческого достоинства. Конфликты между супругами являются плохим примером и стимулируют воспитание конфликтной личности ребенка.
В пьющих семьях ребенок усваивает «сочувственное» отношение к алкоголю при положительных эмоциях, связанных с родителем-алкоголиком, если, несмотря на пьянство, он остается для ребенка объектом любви и уважения.
Семья раскрывает тайну спиртного перед детьми в раннем и дошкольном возрасте.
Основной скачок в отношении к спиртным напиткам наблюдается в 14-15 лет, когда  к семейным впечатлениям добавляется информация от сверстников, формируются группы, где происходит употребление спиртного с неизбежным обменом «алкогольным опытом».
Частые конфликты, ссоры, драки, безразличие друг к другу является причиной расторжения брака. Статистические данные указывают, что расторжение брака в связи с пьянством одного из супругов составляют 25-40% всех бракоразводных процессов.
Семья, тратящая значительную часть своих материальных средств на приобретение спиртных напитков, не может в полной мере удовлетворять эстетические и культурные потребности. Быт в «пьяной» семье крайне убогий, неустроенный. Ребенок в таких условиях лишен элементарного представления о прекрасном. У него не воспитывается тяга к благоустройству быта.
Разум подсказывает, что только трезвость должна стать нормой жизни каждой семьи, в особенности молодой. Только трезвость может сохранить все функции семьи на должном уровне.
Картамышева

Курение – влияние на разум

Курить не круто Куре́ние — пиролитическая ингаляция (вдыхание дыма) препаратов, преимущественно растительного происхождения,тлеющих в потоке вдыхаемого воздуха, с целью насыщения организма                  

Самые курящие страны: Австрия 47%, Чили 40,6%( южноамериканская страна), Болгария 39% и 28%( Если во всем мире становится немодно курить), Россия 61% и 15%, Куба 43% и 28%( Родина всемирно известных сигар)

Пассивному курению подвергается около 80 процентов населения России  35 % на работе, 90,5 %  в барах и 78,6 %  в ресторанах.

Снимок легких здорового человека структуры: Мягкие ткани. Костно-суставная система. Диафрагма. Средостение. Реберно-диафрагмальные синусы.
На рентген-снимках легких при курении появляются специфические изменения в области корней. На фоне патологических изменений в мелких капиллярах, нарушения оттока лимфатической жидкости, расстройств межклеточного обмена появляются следующие изменения корней: малоструктурность; дополнительные тени; размытость контуров; деформация формы;

Зависимость от табакокурения может быть как психологической, так и физической. При психологической зависимости человек тянется за сигаретой, когда находится в курящей компании, либо в состоянии стресса,нервного напряжения,для стимуляции умственной деятельности. 
Табакокурение уничтожающе влияет на мозг и снижает интеллектуальные способности человека.

Человек может бросить курить(текст Университете Аберден (Шотландия).)

состав сигареТАБАК Бензапирен  Полоний-210  Ацетон Синильная кислота вещество Никотин Смола Никель  Кадмий  Мышьяк 

Куликов 

Зависимость от социальных сетей

Зависимость от социальных сетей

Первая причина заключается в том, что работа в социальных сетях раздражает центры удовольствия в нашем мозгу. Мы испытываем приятные эмоции, каждый раз, когда читаем доброжелательный комментарий под своей фотографией, получаем «лайк», когда кто-то оставляет положительный отзыв и т.д.

Желание повторного получения этих эмоций несет нас вновь на просторы соц сетей, заставляя там проводить все больше и больше времени.

Вторая причина кроется в особенностях усвоения информации при работе в многопользовательских веб-платформах. Человек, который сидит, например, в контакте получает много разнородной информации мелкими порциями за маленький промежуток времени: прочитал коротенький комментарий, ответил, тут же открыл новости, там уткнулся взглядом в интересный пост в сообществе про науку, стал читать, параллельно включив аудиозапись, не дочитал, так как внимание отвлекло сообщение от друга, ответил и зашел на страничку этого друга посмотреть что там новенького.

Вред социальных сетей: влияние на психику

При правильном, дисциплинированном подходе к этому чуду интернет технологий можно получить какую-то пользу и облегчить себе жизнь. Но всегда существует риск того, что работа с социальными сетями отразится вредными последствиями на нашей психике.

Снижение продолжительности концентрации внимания

Мозг привыкает к работе с информацией и постепенно теряет способность длительное время удерживать внимание на чем-то. Развивается синдром дефицита внимания и гиперактивности.

Утомление, стресс

Работая в режиме непрекращающегося потока информации и сменяющих друг-друга эмоциональных впечатлений, мозг сильно утомляется, организм испытывает стресс. К тому же, во время работы в соц платформах вы смотрите в монитор, а переизбыток такой деятельности сам по себе ведет к утомлению, что бы вы при этом ни читали.

Отчуждение, снижение интеллекта

Когда вы много времени сидите в соц сетях, ваш мозг занят бессмысленной и бесцельной активностью, которую нельзя назвать полноценной интеллектуальной работой.

Ограничьте время пребывания в соц сетях

Не нужно заходить и проверять обновления «вконтакте» каждый час, во время каждой свободной минуты на работе или дома. Ограничьте количество посещений страниц социальных сетей, скажем, до двух раз в день. 

И тогда вы станете свободными от зависимости  социальных сетей! и поймёте, что жизнь и общение реальные гораздо интереснее!

Маханек 

Гениальность

В своей работе я хочу осветить эту тему: безумие как гениальность. Я хочу провести параллель между гениальностью и сумасшествием. На эту тему написано много, да и мало того, это сопоставление находит вполне разумное объяснение и подтверждение. И от того тема кажется мне ещё более интересной, привлекательной. Популярность этой проблемы в «научных» кругах делает её обоснованной.

Я, восхищаясь великими творцами, стал интересоваться их жизнью, биографией. И, честно говоря, на этом этапе я ещё и не подозревал, что обнаружу одно в них сходство – заболевания нервной системы, будь то шизофрения, аутизм, сомнамбулизм, эпилепсия и тому подобное.

...С самого детства у меня есть интерес к безумным людям, меня просто восхищает их умение видеть простое в сложном, их уверование в то, что они могут что-то изменить, детская наивность и инфантилизм соседствует с мудростью. Вот эта самая спонтанность и алогичность поведения так ценна для современного вечно занятого человека…

По мнению некоторых мудрецов...
Что же такое гениальность?
По мнению некоторых мудрецов:
«Гениальность — это терпение мысли, сосредоточенной в известном направлении»      Ньютон                      

«Гениальность — это один процент терпения и 99 — потения».             Эдисон

«Гений — это талант изобретения того, чему нельзя научить или научиться»   Кант

Я все же думаю, что надо обратиться к словарю, чтобы понять, что такое гениальность.

Из философского словаря
«Гениальность — наивысшее проявление творческих сил человека... Предполагает врожденную способность к продуктивной деятельности в той или иной области при универсальном даровании...»

Многие сравнивают гениальность с талантом. Но мне кажется это совсем разные вещи:

Гений в отличие от таланта - это не только высшая степень одаренности, но это обязательно и создание новых, гениальных творений.

Множество людей выявили закономерности особенности физического и генетического строения тела. 

Генетические факторы гениальности:
Высоколобость;

· гиперурикемия -- повышенный уровень содержания в крови мочевой кислоты;

· циклотимия, или резкие перепады настроения.

· синдром Марфана: высокий рост при худом, сухом теле, паукообразные пальцы, длинные конечности и, как правило, подвывих хрусталика глаза, а также часто врожденный порок сердца;

· синдром Мориса, а попросту говоря, разновидность гермафродитизма.

В современной литературе появляется все больше статей, публикаций, так или иначе затрагивающих эту тему одаренности, таланта и гениальности. Правда, все они всего лишь капля в море психологических проблем, появляющихся у учителей и родителей одаренных детей, когда информация меняется каждые пять лет, а порой и чаще.

Наследственные признаки

Природа человеческой одаренности вызывает достаточно бурные споры среди ученых. Является ли одаренность врожденной или формируется прижизненно? Нужно ли родиться музыкантом, или талант, как следует из известного высказывания, — это 1% способностей и 99% кропотливого труда?

Наследственные признаки (их пять):

· Развитие врожденных способностей;

· Упорство, трудолюбие, упрямство;

· Наличие выдающихся работ;

· Духовная связь с народом.

Цитата Дизеля

Среди ученых в связи с этим распространено мнение, что способности биологически обусловлены и их проявление целиком зависит от унаследованного генетического фонда. Обучение и воспитание, считают ученые, стоящие на этой позиции, может лишь ускорить процесс проявления способностей, но и без педагогического воздействия они обязательно проявятся.

По моему мнению гениями не становятся, а рождаются. Но, думаю, пословица "Без труда не выловишь и рыбку из пруда" будет существовать, пока существует сам человек.

Власенко и Пшеничный

Полушария большого мозга – двери возможностей

Мозг - сложная и взаимосвязанная система, самая крупная и функционально важная часть ЦНС. Его функции включают обработку сенсорной информации, поступающую от органов чувств, планирование, принятие решений, координацию, управление движениями, положительные и отрицательные эмоции, внимание, память. Высшая функция, выполняемая мозгом - мышление. 
Левое Полушарие
Основной сферой специализации левого полушария является логическое мышление, и до недавнего времени врачи считали это полушарие доминирующим. Однако фактически оно доминирует только при выполнении следующих функций. Левое полушарие мозга отвечает за языковые способности. Оно контролирует речь, способности к чтению и письму, запоминает факты, имена, даты и их написание.

Аналитическое мышление

Левое полушарие отвечает за логику и анализ. Именно оно анализирует все факты. Числа и математические символы также распознаются левым полушарием.

Буквальное понимание слов:
Левое полушарие способно понимать только буквальный смысл слов.

Последовательная обработка информации:

Информация обрабатывается левым полушарием последовательно по этапам.

Математические способности

Числа и символы также распознаются левым полушарием. Логический аналитический подходы, которые необходимы для решения математических, проблем, тоже являются продуктом работы левого полушария.

Контроль за движениями правой половины тела. Когда вы поднимаете правую руку, это означает, что команда ее поднять поступила из левого полушария.

Правое Полушарие

Основной сферой специализации правого полушария является интуиция. Как правило, его не считают доминирующим. Оно отвечает за выполнение следующих функций.
Обработка невербальной информации:
Правое полушарие специализируется на обработке информации, которая выражается не в словах, а в символах и образах.

Пространственная ориентация: Правое полушарие отвечает за восприятие месторасположения и пространственную ориентацию в целом. Именно благодаря правому полушарию можно ориентироваться на местности и составлять мозаичные картинки-головоломки.

Музыкальность

Музыкальные способности, а также способность воспринимать музыку зависят от правого полушария, хотя, впрочем, за музыкальное образование отвечает левое полушарие.
Метафоры

С помощью правого полушария мы понимаем метафоры и результаты работы чужого воображения. Благодаря ему мы можем понимать не только буквальный смысл того, что слышим или читаем. К примеру, если кто-то скажет: "Он висит у меня на хвосте", то как раз правое полушарие поймет, что именно хотел сказать этот человек.
Воображение

Правое полушарие дает нам возможность мечтать и фантазировать. С помощью правого полушария мы можем сочинять различные истории. Кстати говоря, вопрос "А что, если..." также задает правое полушарие. Художественные способности: Правое полушарие отвечает за способности к изобразительному искусству.
Эмоции

Хотя эмоции и не являются продуктом функционирования правого полушария, оно связано с ними более тесно, чем левое.
Мистика

За мистику и религиозность отвечает правое полушарие.
Мечты

Правое полушарие отвечает также и за мечты.
Параллельная обработка информации

Правое полушарие может одновременно обрабатывать много разнообразной информации. Оно способно рассматривать проблему в целом, не применяя анализа. Правое полушарие также распознает лица, и благодаря ему мы можем воспринимать совокупность черт как единое целое.

Контролирует движения левой половины тела: Когда вы поднимаете левую руку, это означает, что команда поднять ее поступила из правого полушария.
Фиронов Григорий

Что же такое головной мозг человека?

Головной мозг человека является органом центральной нервной системы, состоящей из множества взаимосвязанных между собой нервных клеток и их отростков.

Строение мозга.

Головной мозг состоит из 5 основных отделов: конечного мозга, промежуточного, среднего, заднего и продолговатого мозга. Конечный мозг составляет 80% всей массы головного мозга. Он протянулся от лобной кости до затылочной. Конечный мозг состоит из двух полушарий, в которых много борозд и извилин. Он делится на несколько долей (лобную, теменную, височную и затылочную). Различают подкорку и кору больших полушарий. Подкорка состоит из подкорковых ядер, регулирующих различные функции организма. Головной мозг располагается в трех черепных ямках. Большие полушария занимают переднюю и среднюю ямки, а заднюю ямку - мозжечок, под которым расположен продолговатый мозг.
Влияние алкоголя на мозг человека.

 Употребление алкоголя затрудняет и замедляет работу мозговых центров, нарушаются внимание и память. Вследствие этих изменений, а также постоянного влияния алкоголя на человека, начинаются глубокие изменения его характера и психики.

Заболевания головного мозга.

Опухолевые заболевания возникают опухоли в результате сбоя в репродукции клеток, когда клетки должны умирать и уступать место другим. Вместо этого они начинают бесконтрольно и быстро размножаться, вытесняя здоровую ткань.
Вирусные заболевания к ним можно отнести энцефалит (воспаление головного мозга), вирусный менингит (воспаление оболочек мозга головы), энцефаломиелит (воспаление головного и спинного мозга) и другие.

Сосудистые заболевания к ним относятся атеросклероз (сужение сосудов), аневризма (выпячивание стенок сосуда), сосудистая деменция (разрушение сосудов) и пр.

Нейродегенеративные заболевания к ним относятся болезни Альцгеймера (нарушение проводимости нервных клеток), Гентингтона (атрофия коры мозга), Фара (кальцификация подкорковых ганглиев) и многие др.

В общем и целом, нам ещё предстоит научиться правильному обращению с нашим головным мозгом. Отдавайте больше времени умственным упражнениям, носите головной убор и берегите этот главный орган нашего организма. Именно мозг является вместилищем разума!                                                  
Фомин

Отклонения в психике. Безумие.

Психи́ческое расстро́йство (психи́ческое заболева́ние, душе́вная боле́знь;— в широком смысле состояние психики, отличное от нормального, здорового. Есть более частное значение этого термина в таких областях, как юриспруденция, психиатрия и психология. Психические расстройства не следует принимать за проявление отрицательных сторон личности или черт характера[3].

Противоположностью психического расстройства является психическое здоровье. Люди, умеющие приспособиться к условиям жизни и разрешать жизненные проблемы, обычно оцениваются как психически здоровые. Если же эти способности ограничены и человек не справляется с повседневными задачами в личной, семейной жизни или на работе, когда он не в состоянии достичь личных целей, то может идти речь о той или иной степени психического расстройства.

Психическое заболевание влечёт изменения и нарушения  в сфере чувств, мышления, поведения, и наряду с этим, по некоторым утверждениям, почти всегда происходят изменения соматических функций организма. Создание успешных психологических и медикаментозных методов лечения возможно при сотрудничестве медицины и психологии и рассмотрении психических расстройств с различных точек зрения.

Безнравственность, это нарушение человеком установленных в обществе правил морали и нравственности - общечеловеческих принципов жизни.

По данным ВОЗ, каждый четвёртый-пятый человек в мире имеет психическое или поведенческое расстройство Причины многих психических расстройств до конца не ясны. Имеется ряд признаков и симптомов, при появлении которых специалисты рекомендуют обращаться за профессиональной помощью.

Отождествление понятий «психическое расстройство» и «психическое заболевание» подвергается критике, так как в психиатрии применение основных критериев заболевания (биологического — наличие телесной патологии, медицинского — качество жизни и угроза жизни, социального — нарушение социального функционирования человека) затруднено. Зачастую лишь предполагается, что в основе тех или иных психических расстройств лежат нарушения телесного функционирования. В связи с этим в международной классификации болезней МКБ-10 вместо терминов «психическое заболевание», «психическая болезнь» употребляется термин «психическое расстройство».

Говоря о характере человека, его поведении, нравах, морали, совести и сознании – мы всегда говорим о характере человека, или его отдельных чертах характера, все эти определения, так или иначе, относятся к психике человека, его духовной деятельности. Душевная деятельность (психика), это характеристика деятельности человека и самого человека. Можно не говорить об этих особенностях психики вообще, если все эти процессы уравновешены и сведены в одном термине – норме, о таком человеке можно сказать: это нормальный, здоровый психически человек – просто человек. Если вы поймёте эту строчку, вы поймёте свою жизнь, и все комментарии здесь и определения будут излишними. Ничего другого от человека не требуется, как быть просто человеком, нормальным человеком во всех жизненных ситуациях.

Помрачение сознания отличается от обморока тем, что не потеряна физическая способность деятельности, а потеряна умственная способность к правильной деятельности.

Плач и рыдания,
это психические внутренние переживания человека, эмоционально выраженные физиологически, один из способов внешнего выражения чувств.

Обида – неприятное внутренне чувство, вызванное действиями других людей, их мнениями или поведением.

Болезнь высокомерия, гордыни и отчуждения в силу собственного эгоизма, самомнения и внутреннее сопротивление (в том числе и подсознательное) объективному восприятию действительности из-за желания иметь результат необходимый самому себе (для себя) невзирая на отсутствие оснований, пренебрежение установленными нормами поведения и вседозволенность для себя.

Ложь . Не лгите себе и другим, пытаясь уйти от ответственности за свои плохие деяния, примеров лжи можно привести огромное количество. 

Шипилов 

Удивительные способности человека

Многие люди владеют такими талантами как пение, танцы, но есть и те, кто обладает почти сверхчеловеческими способностями.

Некоторые из них приобрели свои способности внезапно, пережив травму или несчастный случай. Другим их дар доставляет немало трудностей в жизни. А есть и те, кто практически генетически предрасположены к своим сверхъестественным качествам.

Несмотря на то, что человеческий организм уже хорошо изучен медиками и учеными, все же остаются загадки, которые неподвластны нашему пониманию. Известно множество удивительных случаев, произошедших с обычными людьми и опубликованных в прессе. Некоторые события просто нельзя объяснить при помощи современной науки. Так, пожалуй, самый известный случай произошел, когда мама гуляла со своим маленьким сыном и отвлеклась. Ребенок выбежал на дорогу, и попал под машину. Увидев эту картину, мама малыша бросилась ему на помощь и приподняла машину. Именно этот случай в наше время чаще всего описывается учеными как доказательство того, что организм человека обладает скрытыми способностями.

Некоторые исследователи утверждают, что человек пользуется своими способностями лишь на 10%. И это относится как к телу, так и к мозгу. Сейчас многие люди демонстрируют способность удерживать довольно тяжелые предметы на груди, на лбу и других частях тела. 

Поразительной способностью обладал эстрадный артист из Франции Мишель Лотито — он может съесть все, что увидит. Когда он был еще ребенком, он «съел» телевизор, а с 15-ти лет начал за деньги развлекать народ, поедая резину, стекло и металл. За то, что Мишель съел самолет (правда на его поедание ушло около 2-х лет), его внесли в книгу рекордов Гиннеса. Биолог К. Ричардсон может провести в клетке со львами, целую ночь. По неизвестным причинам львы принимают Ричардсона за своего. Тай Нгок из Вьетнама с 1973 года вообще не спит — это началось после того как он переболел лихорадкой.

Молодой человек из Сакраменто (Калифорния) - Бен Андервуд (BenUnderwood) – родился абсолютно здоровым ребенком, но его глаза были удалены хирургическим путем из-за рака сетчатки в трехлетнем возрасте. Однако Бен продолжил жить полноценной жизнью зрячего человека.При этом у него никогда не было ни собаки-поводыря, ни тросточки; он не помогает себе руками, даже если передвигается в незнакомом помещении

Знаменитый психиатр и невропатолог Чезаре Ломброзо обладал весьма солидной репутацией в научном мире. В своей книге «А что после смерти» он рассказал случай, произошедший с 14-летней девочкой. Она ослепла, но при этом у нее появилась абсолютно новая и поразительная способность видеть. Доктором Ломброзо были проведены исследования, в результате которых выяснилось, что девочка видит мочкой левого уха и носом. Чтобы исключить малейшую возможность участия глаз девочки, при проведении эксперимента врачи закрывали их повязкой так, чтобы подглядывание полностью исключалось. Однако, несмотря на принятые меры, девочка с легкостью читала с завязанными глазами и прекрасно различала цвета. Когда рядом с мочкой уха вспыхивал яркий свет, она моргала, а когда врач хотел поднести палец к кончику ее носа, она отскочила с криками, что он хочет ее ослепить. Произошло поразительное перемещение органов чувств, которое затронуло не только зрение. Когда экспериментатор поднес раствор нашатырного спирта к носу девочки, она не отреагировала. Но как только он поднес раствор к подбородку, она дернулась от боли. Она различала запахи подбородком.

Надо сказать, что некоторые люди умеют полностью контролировать способности своего организма. К таким относятся в первую очередь индийские йоги. Наверно, самой поразительной способностью йогов является то, что они умеют останавливать биение собственного сердца. Йоги могут вводить себя в состояние «смерти» — работа сердца и дыхание замедляются, и иные процессы жизнедеятельности останавливаются. Йог может достаточно долго находиться в таком состоянии. Так какие же силы скрыты в человеке? Исходя из вышесказанного, можно предположить, что возможности человеческого организма безграничны. Нужно только научиться их контролировать.
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